

May 29-1942

GAZDA ANTAL MAGYAR FELTALÁLÓ SVÁJCI GYÁROS AMERIKAI REGÉNYE

**DEPORTÁLÁSRA ÍTÉLTÉK, DE HADITALÁLMÁNYA MIATT
MOST FELÜGYELET ALATT SZABADLÁBRA HELYEZTÉK...**

Mult év december 9-én, tehát közvetlenül a japán orvátadás után és a német hadüzenet küszöbén, Gazda Antal híres magyar feltalálót és svájci gyárost letartóztatták s a háboru utáni deportálásra ítélték, mint nemkívánatos ellenséges idegent, aki ellen több följelentés is érkezett és azzal gyanúsították, hogy a németek titkos kiküldöttje vagy kémje.

Gazda Antal, mint a New York Herald Tribune írja, egy évvel ezelőtt jött Amerikába, mint a svájci Oerlikon-fegyver szabadalmának és a hasonló nevű gép- és szerszámgyárnak a tulajdonosa.

Az Oerlikon-fegyvert Amerika minden szakértője megcsodálta és a kormány ugyszólván minden árat meg akart érte adni. — Gazda Antal azonban kijelentette, hogy csak megrendeléseket fogad el, melyeket saját gyárában akar elkészíttetni.

Bár Amerika akkor még nem állott háboruban, de már a háborus készülődések küszöbén állott és a legmesszebbmenő érdeklődéssel viseltetett az Oerlikon-fegyverek iránt, amelyekhez hasonló ma még a világ egyetlen hadseregének sincsen birtokában.

Az Oerlikon ugyanis messzire tulszárnyalja az összes mai kézi gépfegyvereket, amennyiben egy perc alatt 600 robbanó golyót képes az ellenségre zudítani. Egy ilyen kézifegyverrel fölszerelt hadsereg mindaddig, míg hasonló nincs az ellenség birtokában, játszva legyőzhet bármilyen más hadsereget.

Mínthogy Gazda nem akarta találmányát eladni, az amerikai kormánnyal 75 millió dollár értékű Oerlikon-fegyver előállítására kapott rendelést, illetve szerződést.



2

Mikor a japán-amerikai háboru kiütött és a német háboru is csak órák kérdése volt, az amerikai kormány attól tartott, hogy Gazda visszautazik Svájcba és vagy önként adja át Hitlernek tállalmányát, vagy pedig az Amerika számára Svájcban gyártott fegyvereket Hitler egy hirtelen betörés révén hatalmába keríti.

Ezért tehát Gazdát hirtelen letartóztatták és "háboru utáni" deportálásra ítélték, ami azt jelentette, hogy a háboru befejezéséig valamelyik koncentrációs táborba kellett volna kerülnie....

Március hónapban azonban Gazda Antal zürichi magyar gyáros és az amerikai kormány között ismeretlen tartalmu megegyezés jött létre, melynek értelmében Gazdát föltételesen szabadláb-ra helyezték és egy hadseregbeli kapitány és főhadnagy felügyelete alá helyezték.

Viszont Gazda Antal kötelezte magát arra, hogy az Oerlikon-fegyverek gyártását itt, Amerikában megkezdi és egyéb haditalalmányait is az amerikai kormány rendelkezésére bocsátja. A tállalmányok iránt ugy a hadsereg, mint a Navy a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik, sőt már az angol kormány is szeretne kapni az Oerlikon-fegyverekből.

A két hadseregbeli tisztén kívül Gazda Antalra éjjel-nappal még két szövetségi detektív is ügyel, mert óriási érdekek forognak kockán az ő személyével kapcsolatban. Az aggodalmas őrizetnek nem is annyira az a célja, hogy Gazda meg ne szökhessen, mert ennek a mai lezárt határok mellett ugysem volna semmi értelme, hanem inkább arra ügyelnek, hogy ellenséges kémek, ellenséges ügynökök, vagy épen ellenséges gyilkosok ne jöhessenek a közelébe... Mert hiszen mondanunk sem kell, hogy a németeknek minden árat megérne, ha e fegyverek titkát megszerezhetnék, vagy legalább megakadályozhatnák, hogy Gazda Antal ezeket a fegyvereket Amerika részére gyárthassa...

Ha a háboru sokáig tart és az Oerlikon-fegyverek idejében el-készülhetnek, nincs kizárva, hogy a magyar Gazda Antalnak tör-ténelmi szerepe lesz abban, hogy Amerika gyors győzelmet arat-hasson ugy a németeken, mint a japánokon.

Ha ez megtörténne: minden magyarnak óriási, igaz örömére szolgálna.